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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства за 
научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво Републике 
Српске који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственом фонду 
01; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на рачуноводственим 
фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза и извора са стањем на дан 
31.12.2019. године и за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо 
обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце годишњих 
финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених политика у ревидираном 
периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства за научнотехнолошки 
развој, високо образовање и информационо друштво Републике Српске истинито и 
објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, финансијско стање 
имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године; прихода, примитака, расхода и 
издатака, као и извршење буџета за годину која се завршава на тај дан, у складу са 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској.  

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Министарства за научнотехнолошки развој, високо образовање и 
информационо друштво Републике Српске чине табеларни прегледи наведени у 
нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у 
Републици Српској подразумијева да се све трансакције, процјене и политике 
одмјеравају у односу на усаглашеност са Међународним рачуноводственим 
стандардима за јавни сектор.    

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства за научнотехнолошки развој, високо образовање и 
информационо друштво Републике Српске ослањају се на прописани оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2019. 
годину.  

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 
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Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, 
укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене 
ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака 
који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног 
мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену 
примијењених рачуноводствених политика утемељених на временској 
неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим 
важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке 
у систему интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

Бања Лука, 24.04.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства за научнотехнолошки развој, 
високо образовање и информационо друштво Републике Српске за 2019. годину, 
извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских трансакција и 
информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним законским и 
другим прописима.  

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 
приказане у финансијским извјештајима Министарства за научнотехнолошки развој, 
високо образовање и информационо друштво Републике Српске за 2019. годину су, 
у свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане.  

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Министарства за научнотехнолошки развој, високо 
образовање и информационо друштво Републике Српске обухваћено према 
дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са 
законима и прописима који регулишу пословање Министарства за 
научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво Републике 
Српске.  

Бања Лука, 24.04.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

4 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Министарства за 
научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво 

Републике Српске за период 01.01-31.12.2019. године 

 

 

III КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 Закон о републичкој управи Републике Српске, 

 Закон о буџетском систему Републике Српске, 

 Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2019. годину, 

 Одлука о усвајању ребаланса буџета за 2019. годину, 

 Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске, 

 Закон о фискалној одговорности, 

 Закон о јавним набавкама, 

 Закон о трезору, 

 Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске, 

 Закон о порезу на доходак, 

 Закон о научноистраживачкој дјелатности и технолошком развоју, 

 Закон о високом образовању, 

 Закон о студентском стндарду, 

 Закон о доприносима, 

 Посебан колективни уговор за запослене у органима управе Републике Српске 

 Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству науке и технологије,  

 Уредбa о јединственим правилима и процедури јавне конкуренције за 
запошљавање намјештеника, 

 Упутство о начину обрачуна накнаде трошкова превоза запослених у органима 
управе Републике Српске, 

 Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за запослене 
у јавном сектору Републике Српске, 

 Правилник о начину кориштења средстава репрезентације, 

 Правилник о поступку и мјерилима за финансијску подршку иноваторству у 
Републици Српској, 

 Правилник о поступку и мјерилима за финансијску подршку пројектима развоја 
технологије, набавке опреме и учешћа на стручним скуповима о развоју 
технологије,  

 Правилник о суфинансирању програма и пројеката студентских организација 

 Правилник о оспособљавању младих за научни и истраживачки рад, 

 Правилник о подстицању научне продуктивности у референтним међународним 
часописима и награђивању за научна достигнућа, 

 Правилник о суфинансирању међународне размјене студената и академског 
особља. 
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IV ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо 
друштво Републике Српске (у даљем тексту: Министарство) је правни сљедбеник 
Министарства науке и технологије Републике Српске. Министарство је формирано 
13.12.2018. године у складу са чланом 15. Закона о републичкој управи („Службени 
гласник Републике Српске“, број: 115/18), а у складу са чланом 27. наведеног закона, 
врши управне и друге стручне послове који се односе на научнотехнолошки развој, 
унапређење високог образовања и развој информационог друштва у Републици 
Српској. 

Формирањем новог министарства проширена је дјелатност, те у оквиру Ресора за 
информационо друштво одвијају се послови из надлежности јавних установа које су 
престале са радом: ЈУ „Агенције за информационо друштво Републике Српске“ (у 
дaљeм тeксту: ЈУ АИДРС) и ЈУ „Академска истраживачка мрежа Републике Српске“ 
(у даљњем тексту: ЈУ САРНЕТ). Поред тога, у новоформираном Министарству је 
организован и Ресор за високо образовање, који је, до ступања на снагу наведеног 
закона, био у надлежности Министарства просвјете и културе Републике Српске.  

На подорганизационом коду Министарства је потрошачка јединица Фонд „Др Милан 
Јелић“, организована ради подршке у финансирању и стипендирању 
научноистраживачког рада и усавршавања младих талената. У Фонду „Др Милан 
Јелић“ обављају се управни и стручни послови који се односе на додјелу стипендија 
студентима I, II и III циклуса студија на универзитетима у Републици Српској, БиХ и 
универзитетима у иностранству и други послови.  

Под надлежношћу Министарства се налазе институције високог образовања и 
студентског стандарда, јавне установе: „Андрићев институт“, „Агенција за 
акредитацију високошколских установа“ и Иновациони центар Бања Лука (у даљњем 
тексту: ИЦБЛ). Министарство суфинансира научноистраживачке програме 
Института за генетичке ресурсе који је под надлежношћу Универзитета у Бањој 
Луци. 

Средства за функционисање Министарства и његових организационих јединица 
обезбјеђују се у буџету Републике Српске, а пословање се обавља преко 
Јединственог рачуна трезора чија је главна књига саставни дио Главне књиге 
трезора (у даљњем тексту: ГКТ).  

Предмет ревизије су појединачни финансијски извјештаји Министарства за 2019. 
годину. 

На достављени Нацрт извјештаја није било примједби. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске обавила је финансијску 
ревизију Министарства науке и технологије Републике Српске за период 01.01-
31.12.2018. године и при том није дала препоруке. 
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3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Унутрашња организација и систематизација радних мјеста у Министарству 
дефинисана је Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних 
мјеста („Службени гласник Републике Српске“, број: 05/19 и 98/19).  

Наведеним правилником систематизована су 84 радна мјеста за 108 извршилаца. 
На дан 31.12.2019. године у Министарству је било 55 запослених (један запослени 
на неплаћеном одсуству), од чега је 10 запослених на одређено вријеме. 

Усљед проширења дјелатности Министарства, у 2019. години повећан је број 
запослених преузимањем 27 радника из других институција и то: 12 из ЈУ АИДРС, 
10 из Министарства просвјете и културе Републике Српске, четири из ЈУ САРНЕТ и  
један из Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу. На основу 
објављеног јавног конкурса од 30.12.2019. године, радни однос на неодређено 
вријеме у 2020. години, засновала су четири кандидата (три примљена кандидата 
претходно су били ангажовани на одређено вријеме, а један по уговору о дјелу), а 
једно лице је примљено као приправник (претходно било ангажовано по уговору о 
дјелу). Поступак пријема радника у радни однос је проведен у складу са Уредбом о 
јединственим правилима и процедури јавне конкуренције за запошљавање 
намјештеника („Службени гласник Републике Српске“, број 38/12 и 20/15). 

У складу са чланом 15. Закона о систему интерних финансијских контрола у јавном 
сектору Републике Српске и чланом 7. Правилника о садржају извјештаја и начину 
извјештавања о систему интерних финансијских контрола („Службени гласник 
Републике Српске“, број 112/17) сачињени су полугодишњи и годишњи извјештаји о 
спровођењу планираних активности на успостављању и развоју система интерних 
финансијских контрола, планови рада за успостављање и развој финансијског 
управљања и контроле за 2018. и 2019. годину, Изјава о достигнутом степену развоја 
система интерних финансисјких контрола и Изјава о планираним мјерама за 
успостављање недостигнутог нивоа развоја у наредној години.  

Министарство је током 2019. године донијело Правилник о накнадама трошкова 
превоза, Правилник о условима и начину коришћења службених возила, Правилник 
о начину коришћења средстава репрезентације, Правилник о начину и условима 
коришћења средстава за рад Агенције за акредитацију високошколских установа и 
ЈУ „Андрићев институт“ Вишеград и друга акта којима се регулише пословање 
Министарства. 

Попис имовине и обавеза извршен је у складу са Правилником о начину и роковима 
вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем имовине и 
обавеза („Службени гласник Републике Српске“, број 45/16).   

Осим за наведено под тачком 4. извјештаја, ревизијом нису утврђени други 
недостаци система интерних контрола, чиме су створене претпоставке за 
функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање и 
усклађеност са важећим законима и другим прописима. 

4. Набавке 

Mинистaрствo је планирало набавке у вриједности од 2.470.016 КМ без пореза на 
додату вриједност (у даљњем тексту ПДВ), од тога набавке роба  у вриједности од 
410.614 КМ и услуга у вриједности од 2.059.402 КМ.  
На основу Извјештаја о реализацији плана јавних набавки евидентна су одступања 
између планираних и реализованих јавних набавки у износу од 1.599.332 КМ. 
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Најзначајније одступање односи се на набавку “hardware i software” опреме за 
Одјељење за информациону безбједност у износу од 267.077 КМ (планирано, а није 
реализовано) и услуге израде “Smart City” платформе и софтверских лиценци за 
систем обједињене наплате у износу од 1.282.000 КМ (планирано у 2019. години, а 
реализовано у 2020. години). За наведене набавке, финансијска средства су 
планирана у буџету Републике Српске за 2019. годину у оквиру остале буџетске 
потрошње на позицији Јавне потрошње (тачка 6.1.1.1.). 
Вриједност закључених уговора у 2019. години износила је 870.684 КМ без ПДВ и то 
отвореним поступком (683.761 КМ), конкурентским поступком (63.387 КМ), директним 
споразумом (79.165 КМ), преговарачким поступком без објаве обавјештења (9.640 
КМ) и неприоритетним услугама Анекса II дио Б (34.731 КМ). 
Ревизијом су обухваћене четири поступка јавних набавку уговорене вриједности од 
762.438 КМ без ПДВ и то набавке информационог система Е-бебе (683.761 КМ) 
путем отворени поступка, рачунарске опреме (39.345 КМ) путем конкурентског 
захтјева за доставу понуда, организација догађаја „Фестивал науке 2019.“ (33.332 
КМ) за додјелу уговора који за предмет јавне набавке има услуге из Анекса II дио Б 
и набавка канцеларијског материјала путем директног споразума (6.000 КМ).   
Утврђене неусклађености са Законом о јавним набавкама (“Службени гласник БиХ”, 
број: 39/14) се односе на сљедеће:  

 нису провођене е-аукције за поступке код којих се користи најнижа цијена као 
критериј за додјелу уговора,  

 нису планиране набавке услуга туристичких агенција резервације авио карата 
и хотелског смјештаја у земљи и иностранству и услуге медијског праћења и 
оглашавања, нити су донесене одлуке сходно члану 6. Закона о јавним 
набавкама  и  

 за јавне набавке дневне штампе, која није била предмет јавних набавки, а 
чија је вриједност на годишњем нивоу виша од 1.000 КМ, уговорни орган није 
закључивао уговор сходно  члану 7. Правилника о поступку директног 
споразума.  

Током ревизије презентована је документација која указује на чињеницу да није било 
наведених неправилности у 2020. години и сходно томе препорука није дата. 

5. Припрема и доношење буџета 

Министарство је сачинило и доставило Министарству финансија буџетске захтјеве 
за 2019. годину према Инструкцији број 1 у износу од 7.869.400 КМ и Инструкцији 
број 2 у износу од 12.608.700 КМ у складу са Законом о буџетском систему 
(„Службени гласник Републике Српске“, брoj: 121/12, 52/14, 103/15 и 15/16).  

У оквиру Министарства посебно се припрема буџет за Фонд „Др Милан Јелић“. 

Одлуком о усвајању Буџета за 2019. годину („Службени гласник Републике Српске“, 
број 122/18), Министарству је одобрен буџет у износу од 14.730.300 КM, а за Фонд 
„Др Милан Јелић“ износ од 764.500 КМ.  

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2019. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, број 93/19), Министарству је одобрен износ од 14.683.300 КМ, а 
односио се на лична примања (1.678.300 КМ), расходе коришћења роба и услуга 
(670.000 КМ), грантове (2.610.000 КМ), дознаке (3.104.000 КM), трансфере (6.190.000 
КM), издатке за нефинансијску имовину (398.000 КМ) и остале издатке (33.000 КМ). 
Средства буџетске резерве коришћена су у износу од 20.000 КМ (тачка 6.1.2.1. 
извјештаја). 
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Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за Фонд „Др Милан Јелић“ одобрен је износ 
од 775.000 КМ, а односио се на расходе по основу коришћења роба и услуга (25.000 
КМ) и дознаке на име социјалне заштите  (750.000 КМ). 

Након Ребаланса буџета, на основу рјешења министра извршене су три реалокације 
у износу од 481.250 КМ, а на основу рјешења Владе Републике Српске извршене су 
двије реалокације у износу од 261.000 КМ. Рeaлoкaциje су извршeнe у складу са 
чланом 8. Закона о извршењу буџета за 2019. годину.  

Рeвизиjoм нису утврђeнe нeусклaђeнoсти у oднoсу нa рeгулaтиву кoja дeфинишe 
прoцeс припрeмe и дoнoшeњa буџeтa. 

6. Финансијски извјештаји 

Mинистaрствo има статус буџетског корисника и извјештавање врши сходно члану 
46. и 47. став 1.  Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 15/17). Министарство је сачинило 
прописане обрасце годишњих извјештаја: Образац 2 – Преглед планираних и 
остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима 01 до 05, Образац 4а – 
Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ, Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ 
и писано Образложење уз финансијске извјештаје.  

6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Буџетски расходи и издаци исказани су у износу од 14.210.210 КМ, што је у односу 
на Ребаланс буџета  ниже за 8%.  

Поједине позиције извршења буџета су у односу на Ребаланс ниже (од 6%  до 80%) 
или више (за 63%), а за одступања на појединим позицијама на којима је извршење 
веће у односу на износ који је одобрен Ребалансом буџета извршене су реалокације 
у оквиру Министарства, у складу са чланом 8. Закона о извршењу буџета Републике 
Српске.  

У Извјештају о извршењу буџета исказани су приходи и примици који се не планирају 
на нивоу буџетског корисника у износу од 514.661 КМ. 

6.1.1. Приходи и примици  

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 3.860.535 КМ, од чега су приходи 
исказани у износу од 3.829.859 КМ, а примици у износу од 30.676 КМ.  

6.1.1.1. Приходи  

Укупни приходи исказани су на фонду 01 у износу од 1.247.318 КМ, на фонду 03  у 
износу од 2.550.000 КМ и на фонду 05 у износу од 32.541 КМ. Чине их непорески 
приходи, грантови, приходи обрачунског карактера и трансфери између или унутар 
јединица власти.  

Непорески приходи исказани су у износу од 68.427 КМ, а односе се на приходе од 
пружања јавних услуга у износу од 46.300 КМ (уплате за акредитацију 
високошколских установа и нострификацију диплома) и остале непореске приходе у 
износу од 22.127 КМ (поврат неоправданих средстава гранта из ранијег периода). 

Грантови су исказани на фонду 05 у износу од 32.541 КМ а односе се на грантове 
из иностранства по основу учешћа у пројекту Resinfra@DR у оквиру Дунавског 
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прекограничног програма од почетка 2017. године. Средства пројекта за 
Министарство планирана су у износу 218.253 КМ (111.591 EUR), а финансирање се 
врши у висини од 85% из средстава IPA фонда и у висини од 15% из буџета 
Министарства, за административне трошкове. Министарство полугодишње 
извјештаје о утрошеним средствима доставља контролору FLC – Министарству 
финансија и трезора БиХ, преко којег се врши уплата средстава за реализацију 
пројекта. 

Приходи обрачунског карактера исказани су у износу од 763.333 КМ. Углавном се 
односе на вриједност пренесене имовине од ЈУ АИДРС (430.733 КМ) и ЈУ САРНЕТ 
(329.371 КМ), које су Одлуком Владе Републике Српске престале са радом и своју 
дјелатност обављају у оквиру Министарства.  

Трансфери унутар исте јединице власти исказани су у износу од 2.965.558 КМ, од 
чега у оквиру фонда 01 у износу од 415.558 КМ и у оквиру фонда 03 у износу од 
2.550.000 КМ 

Трансфери унутар исте јединице власти исказани на фонду 01 односе се на новчана 
средства која су се налазила на рачунима ЈУ АИДРС и ЈУ САРНЕТ.  

Трансфери унутар исте јединице власти исказани на фонду 03 у износу од 2.550.000 
КМ односе се на одобрена средства  за пројекте из Програма јавних инвестиција 
дефинисани Одлуком о Измјени Одлуке о одређивању приоритетних пројеката из 
Програма јавних инвестиција Републике Српске за финансирање из буџета у 2019. 
години, са расподјелом средстава („Службени гласник Републике Српске“, 
број:101/19).  

Приоритетни пројекти за финансирање чији је носилац Министарство су: 

 Нова линија суфинансирања научноистраживачких пројеката „СИНЕРГИЈА“, 
вриједност пројекта износи 250.000 КМ, 

 Апликативни софтвер за систем обједињавање наплате (COH) – Пилот 
пројекат у домену паметних градова “Smart City” вриједност пројекта 
1.500.000 КМ и 

 „Е – беба“ одређивање ЈМБ за новорођенчад, вриједност пројекта 800.000 
КМ.  

Наведена средства су планирана у буџету Републике Српске за 2019. годину у 
оквиру остале буџетске потрошње на позицији Јавне потрошње. 
Трансфери су евидентирани у складу са Инструкцијом Министарства финансија 
Републике Српске. У 2019. години реализован је Пројекат Е – беба одређивање ЈМБ 
за новорођенчад (тачка 4. извјештаја). 

6.1.1.2. Примици  

Примици су исказани у износу од 30.676 КМ, а односе се на остале примитке, 
односно примитке по основу наплаћених потраживања од Фонда дјечије заштите. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци исказани су у износу од 15.097.003 КМ, од чега су расходи 
исказани у износу од 14.965.888 КМ, а издаци у износу од 131.115 КМ.  

Расходи су исказани на фонду 01 у износу од 14.866.591 КМ и на фонду 05 у износу 
од 99.297 КМ, а чине их: текући расходи, расходи обрачунског карактера и 
трансфери између и унутар јединица власти. 
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6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи исказани су у износу од 7.927.517 КМ углавном у оквиру фонда 01, 
а односе се на расходе за лична примања запослених (1.514.702 КМ), расходе по 
основу коришћења роба и услуга (574.163 КМ), грантове (2.306.032 КМ) и дознаке 
грађанима које се исплаћују из буџета Републике, општина и градова (3.532.620 КМ). 

Расходи исказани на фонду 05 у износу од 99.297 КМ односе се на расходе за лична 
примања запослених (1.838 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга 
(27.959 КМ) и трансфер унутар исте јединице власти (69.500 КМ). 

Расходи за лична примања запослених односе се на расходе за бруто плате 
запослених (1.419.421 КМ), бруто накнаде трошкова и осталих личних примања 
запослених (45.222 КМ), накнаде плата за вријеме боловања, родитељског одсуства 
и осталих накнада (40.753 КМ) и отпремнине и једнократне помоћи (9.306 КМ).  

Расходе за бруто плате запослених чине расходи по основу основне плате након 
опорезивања (850.072 КМ), увећања плате по основу минулог радног стажа (38.209 
КМ), пореза на плату ( 62.781 КМ) и збирнх доприноса (468.359 КМ).  

Расходе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених исказани 
на фонду 01 чине расходи по основу накнада за превоз на посао и са посла (18.106 
КМ), јубиларних награда (2.351 КМ), награда за посебне резултате у раду (3.568 КМ), 
дневница по основу службених путовања у земљи и иностранству (15.462 КМ) и 
пореза и доприноса на опорезиве накнаде (3.897 КМ). 

Расходи за накнаде за превоз на посао и са посла признати су запосленима  чије је 
мјесто становања удаљено од радног мјеста преко 4 километра, а обрачунати су у 
висини мјесечне карте у складу са Упутством о начину обрачуна накнаде трошкова 
превоза запослених у органима управе Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број: 78/16).  
Дневнице за службена путовања у земљи и иностранству обрачунате се у складу са 
Уредбом о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за запослене 
у јавном сектору Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 
73/10). 

Расходи за накнаду плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих 
накнада се односе на расходе по основу накнада плата и увећања плата за вријеме 
боловања и породиљског одсуства који се не рефундирају.   

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи се односе на расходе по основу 
отпремнина приликом одласка у пензију (4.564 КМ), новчаних помоћи у случају смрти 
члана уже  породице (4.686 КМ) и  пореза и доприноса на отпремнине (56 КМ).  

Расходи за лична примања исказани на фонду 05 у износу од 1.838 КМ се односе на 
дневнице за службена путовања у иностранство у оквиру реализације пројекта 
Resinfra@ DR.  

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 574.163 КМ 
и то у оквиру фонда 01 у износу од 546.204 КМ и у оквиру фонда 05 у износу од 
27.959 КМ. Чине их расходи по основу утрошка енергије, комуналних, 
комуникационих и транспортних услуга (149.827 КМ), режијског материјала (19.750 
КМ), текућег одржавања (13.662 КМ), путовања и смјештаја (52.433 КМ), стручних 
услуга (42.058 КМ) и остали некласификовани расходи (296.433 КМ). 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга највећим дијелом се односе на расходе за услуге коришћења фиксног 
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телефона (6.615 КМ), услуге коришћења мобилног телефона (10.116 КМ) и остале 
комуникационе услуге (132.643 КМ). Признавање трошкова коришћења мобилних 
телефона запослених дефинисано је Рјешењем о признавању трошкова мобилних 
телефона од 18.02.2019. године и Рјешењем о измјени Рјешења о признавању 
трошкова мобилних телефона од 30.04.2019. године. 

Расходи за остале комуникационе услуге се односе на расходе настале због 
коришћења пара влакана на појединим релацијама и колокацијским услугама у 
објектима М-тела, а за потребе САРНЕТ-а. Уговор о наведеном између Владе 
Републике Српске и Мтела потписан је 2009. године. 

Расходи по основу путовања и смјештаја исказани су у оквиру фонда 01 у износу од 
43.685 КМ и у оквиру фонда 05  у износу од 8.748 КМ, а чине их расходи по основу: 
службених путовања и смјештаја у земљи (3.028 КМ), службених путовања и 
смјештаја у иностранству (29.728 КМ) и утрошеног горива (19.678 КМ). 

Остали некласификовани расходи исказани су у оквиру фонда 01 у износу од 
277.354 КМ и фонда 05 у износу од 19.079 КМ. Чине их расходи по основу стручног 
усавршавања (11.309 КМ), бруто накнада за рад ван радног односа (239.072 КМ), 
репрезентације (16.474 КМ), пореза и доприноса на терет послодавца (7.520 КМ) и 
доприноса за професионалну рехабилитацију инвалида (2.979 КМ). 

Расходи за бруто накнаде за рад ван радног односа исказани су у износу од 258.151 
КМ у оквиру Министарства и у оквиру Фонда „Др Милан Јелић“. Чине их расходи за 
бруто накнаде члановима комисија и радних група (162.375 КМ) и расходи за бруто 
накнаде по уговору о дјелу (95.776 КМ).  

Расходи за бруто накнаде члановима комисија и радних група се односе на накнаде 
за рад комисија за информисање и признавање докумената из области високог 
образовања (19.154 КМ), програмске активности у ресору научноистраживачког 
развоја (32.583 КМ), лиценцирање студијских програма (45.108 КМ), рангирање 
студената у оквиру Фондa „Др Милан Јелић“ (13.458 КМ), рад Савјета за развој 
високог образовања и осигурања квалитета (43.781 КМ) и радне групе за израду 
Нацрта Закона о високом образовању (8.292 КМ). 

Расходи за бруто накнаде по уговору о дјелу исказани су у оквиру фонда 01 у износу 
од 76.697  КМ. Односе се на исплате по уговорима о дјелу за савјетника министра и 
физичка лица за обављање (стручних услуга, безбједност информационих система, 
послови превођења, послови анализе трошкова, израда тематских текстова за 
садржајно попуњавање web странице, прикупљања података и други послови у 
сврху подстицања научне продукције у Републици Српској и друго).  

Расходи за бруто накнаде по уговорима о дјелу исказани у оквиру фонда 05 односе 
се на закључене уговоре са физичким лицима за експертске услуге и техничку 
подршку одржавања догађаја у оквиру пројекта Resinfra@DR. Од 2017. године 
Министарство учествује у вишeгодишњем пројекту под називом Resinfra@DR 
(Facilitating macro-regional scape and linkup to socio-economc actros of Reserch 
Infrastructure in the Danube Region) у оквиру Дунавског прекограничног програма 
(Danube Transnational Programme). Министарство је једина институција из Босне и 
Херцеговине која учествује у овом пројекту. Сврха пројекта је да унаприједи 
стратешки оквир за сарадњу у контексту истраживачке инфраструктуре у Дунавској 
регији, да допринесе квалитетнијој exante процјени улагања у истраживачку 
инфраструктуру и њеној регионалној употреби, те да подржи повезивање постојеће 
и планиране истраживачке инфраструктуре са привредом и јавном 
администрацијом. 
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Расходи по основу репрезентације исказани су у износу од 16.475 КМ, а углавном се 
односе на репрезентацију у земљи (7.652 КМ), репрезентацију у иностранству (1.756 
КМ), поклоне (4.329 КМ) и остале расходе по основу репрезентације (2.182 КМ). 
Право коришћења услуга интерне и екстерне репрезентације у Министарству 
дефинисана су Правилником о начину кориштења средстава репрезентације. 

Расходе по основу коришћења роба и услуга на фонду 05 чине расходи по основу 
службених путовања у иностранству (8.748 КМ), расходи за стручне услуге (132 КМ) 
и остали некласификовани расходи (19.079 КМ), који се највећим дијелом односе на 
трошкове за организовање активности у оквиру пројеката. 

Грантови су исказани у износу од 2.306.032 КМ, а односе се на текуће грантове за: 
активности научних институција, програмске активности у области технологије, 
промоцију науке и студентских организација. Програми и пројекати студентских 
организација су до 2019. године финасирани из буџета Министарства просвјете и 
културе Републике Српске. 

Текући грантови за активности научних институција исказани су у износу од 
1.861.630 КМ, а односе се на програм основних, примијењених и развојних 
истраживања (1.400.000 КМ), програм унапређења инфраструктуре и набавке 
опреме (87.200 КМ), програм одржавања научних скупова (93.000 КМ), програм 
међународне научне сарадње (149.640 КМ), програм усавршавања 
научноистраживачког кадра (25.250 КМ) и програм издавања научних публикација 
(106.540 КМ). 

У оквиру програма основних, примјењених и развојних истраживања 
суфинансирани су пројекти у оквиру Универзитета Бања Лука  (50) у износу од 
920.000 КМ, Универзитета у Источном Сарајеву (19) у износу од 296.000 КМ и остали 
(9) у износу од 184.000 КМ.  

У оквиру програма унапређења инфраструктуре и набавке опреме суфинансирано 
је 13 пројеката, којим је набављена опрема, уређаји, лабораторије и обезбјеђена 
инфраструктура за бављење научноистраживачким радом. 

У оквиру програмских активности одржавања научних скупова Министарство је у 
2019. години, према извршеној класификацији и категоризацији суфинансирало 23 
научна скупа. 

У оквиру програмских активности међународне научноистраживачке сарадње 
Министарство је суфинансирало 123 програмске активности, а односе се на учешћа 
у раду међународних научних скупова у иностранству (50.777 КМ), 
научноистраживачка сарадња са Словенијом  (48.000 КМ), боравка страних научника 
по позиву (8.170 KM) и подршка учешћу у програмима Европске уније-EU Cost 
(24.200 КМ), подршка учешћу у програмима Европске уније-EU Horizon 2020 (18.500 
КМ). Средства су одобрена у складу са Правилником о мјерилима за остваривање и 
финансирање Програма унапређења инфраструктуре и набавке опреме неопходне 
за научноистраживачки рад („Службени гласник Републике Српске“, број 109/18). 

У оквиру програма усавршавања научно-истраживачког кадра Министарство је у 
2019. години одобрило средства за 15 истраживача, за научна усавршавања у 
страној научној установи и научно-стручне боравке у иностранству у износу од 
25.250 КМ. 
У оквиру програма суфинансирања научних публикација Министарство је 
суфинансирало 28 научних монографија у износу од 45.350 КМ,  22 научна часописа 
у износу од 51.690 КМ и 6 научних зборника у износу од 9.500 КМ.  
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Текући грантови за пројекте и програмске активности из области технологије 
исказани су у износу под 156.500 КМ, а односе се на пројекте за подршку 
удружењима иноватора (36.500 КМ) и пројекте и у области технологије (120.000 КМ).  

У оквиру подршке иноваторству средства су додијељена Савезу иноватора 
Републике Српске (21.000 КМ) и удружењима иноватора на локалном нивоу (15.500 
КМ).  

У оквиру пројеката у области технологије суфинансирани су пројекти и програмске 
активности у области развоја технологије и набавке савремене опреме на 
факултетима Универзитета у Бањој Луци и факултетима Универзитета у Источном 
Сарајеву, те за набавку опреме Ветеринарском институту „Др Васо Бутозан“ Бања 
Лука. 

Након проведених конкурсних поступака, средства су дозначена у складу са Законом 
о научноистраживачкој дјелатности и технолошком развоју (Службени гласник 
Републике Српске“, број: 6/12; 33/14; 66/18 и 84/19), Правилником о поступку и 
мјерилима за финансијску подршку иноваторству у Републици Српској Службени 
гласник Републике Српске“, број: 59/15 и 92/19) и Правилником о поступку и 
мјерилима за финансијску подршку пројектима развоја технологије, набавке опреме 
и учешћа на стручним скуповима о развоју технологије  

(„Службени гласник Републике Српске“, број: 59/15 и 92/19). 

Текући грантови за промоцију науке исказани су у износу од 67.902 КМ, а односе се 
на финансирање промоције науке у медијима и манифестација као што су „Најбоља 
технолошка иновација“ (16.365 КМ) „Фестивал науке“ (33.332 КМ) и „Ноћ 
истраживача“ (5.000 КМ). 

Текући грант студентским организацијама исказани су у износу од 220.000 КМ, а 
односе се на средства дозначена студентским организацијама из Републике Српске 
за суфинансирање пројеката и програма. У току 2019. године по основу конкурса 
одобрено је 200.000 КМ за суфинансирање 25 програма студентских организација. 
Рјешењем Владе Републике Српске из буџетске резерве, дана 28.11.2019. године 
издвојено је 20.000 КМ за реализацију пројекта Уније студената Републике Српске – 
„Универзијада 2019“. Након конкурсне процедуре, средства су дозначена у складу са 
Законом о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“, број: 73/10, 
104/11,84/12,108/13,44/15,90/16 и 31/18), Законом о студентском организовању 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 13/17) и Правилником о суфинансирању 
програма и пројеката студентских организација („Службени гласник Републике 
Српске“, број 13/17). 

Са корисницима средстава гранта закључени су уговори о међусобним правима и 
обавезама. До завршетка ревизије, извјештаји о утрошку средстава гранта нису 
достављени због неадекватне динамике додјеле средстава. На дан 29.02.2020. 
године исплаћено је 26% од укупно одобрених средстава гранта.  

Дознаке грађанима које се исплаћују из буџета Републике, општина и градова 
исказане су у износу од 3.532.620 КМ. Чине их дознаке грађанима у области науке, 
дознаке грађанима у области технологије, стипендије, стипендије за међународну 
размјену студената, стипендије студентима дефицитарних занимања и стипендије 
студентима I, II i III циклуса студија у оквиру Фонда „Др Милан Јелић“. 
Стипендије за међународну размјену студената, стипендије студентима 
дефицитарних занимања и друге стипендије су до 2019. године финасиране из 
буџета Министарства просвјете и културе Републике Српске. 
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Дознаке грађанима у области науке исказане су у износу од 142.722 КМ, а односе се 
на финансирање двије програмске активности и то Програм оспособљавања младих 
за научноистраживачки рад и Програм подстицања научне продуктивности у 
међународним референтним часописима и награђивање за научна достигнућа.  

У оквиру Програма оспособљавања младих за научноистраживачки рад врши се  
суфинансирање завршних радова у трећем циклусу студија, односно докторске 
дисертације. Министарство је суфинансирало 29 студената трећег циклуса  високог 
образовања за израду докторске дисертације у износу од 72.500 КМ у складу са 
Правилником о оспособљавању младих за научни и истраживачки рад („Службени 
гласник Републике Српске“, број 84/19). 

У оквиру Програма подстицања научне продуктивности у међународним 
референтним часописима и награђивање за научна достигнућа (70.222 КМ) врши 
се дознака средстава за публиковање научних радова у часописима који се налазе 
у престижним међународним часописима. Министарство је објавило конкурс у 
складу са Правилником о подстицању научне продуктивности у референтним 
међународним часописима и награђивању за научна достигнућа („Службени гласник 
Републике Српске“, број 116/18). 

Дознаке грађанима у области технологије исказане су у износу од 59.167 КМ, а 
односе се на додјелу средстава за подршку иноваторима (10 физичких лица)  у бруто 
износу од 15.000 КМ, награде најбољим тимовима (8 тимова) у такмичењу „Најбоља 
технолошка иновација“ у бруто износу 41.667 КМ и рјешењем министра  одобрена 
су средства у износу 2.500 КМ, студенту за учешће на Свјетском економском форуму 
у  Санкт Петербургу, који је представио своје предузетничке идеје у оквиру програма 
„Хоризонт 2100: Моделирање одрживе будућности“. 

Критеријуми, мјерила, начин, услови и поступак избора пријава за финансијску 
подршку иноваторству дефинисани су Правилником о поступку и мјерилима за 
финансијску подршку иноваторству у Републици Српској. Са иноваторима закључен 
је уговор, којим су корисници средстава обавезни да даваоцу средстава доставе 
наративни и финансијски извјештај о намјенском утрошку средстава у року од 30 
дана. 

Стипендије су исказане у износу од 2.181.300 КМ, а односе се на стипендије у земљи 
(1.992.200 КМ) и стипендије у иностранству (189.100 КМ).  

Стипендије за студиј у Републици Српској исплаћују се 10 мјесеци по 200 КМ, а 
стипендије за иностранство исплаћују се једнократно у износу од 2.800 КМ за I 
циклус студија, 3.300 КМ за II циклус студија и 3.800 КМ за III циклус студија. Поступак 
додјеле стипендија дефинисан је Законом о студентском стандарду („Службени 
гласник Републике Српске“, број 34/08) и Правилником о додјели стипендија 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 99/18). За додјелу стипендија 
објављивани су конкурси. 

Дознаке за међународну размјену студената исказане су у износу од 130.700 КМ, а 
реализоване су кроз двије активности: 

- мобилност студената и академског особља и  
- Ценралноевропски програм размјене за универзитетске студије (у 

даљњем тексту: CEPUS) 

Moбилнoст студената и академског особља односно међународна размјена 
студената и академског особља представља развојни дио Стратегије образовања 
Републике Српске. Средства се издвајају на основу конкурса расписаног на основу 
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Правилника о суфинансирању међународне размјене студената и академског 
особља („Службени гласник Републике Српске“, број 25/15). 

CEPUS програм се заснива на међународном споразуму потписан од земаља 
чланица (земље централне и југоисточне Европе). Свака држава чланица обавезна 
је обезбиједити најмање 100 стипендија у току једне године. 
Дознаке студентима за дефицитарна занимања исказана су у износу од 252.600 КМ, 
а дознака се врши на основу Закључка Владе Републике Српске од 23.02.2012. 
године, а у складу са Законом о студентском стандарду и Правилником о додјели 
стипендија студентима. 

Стипендије Фонд „Др Милан Јелић“ исказане су у бруто износу од 766.131 КМ. 

Односе се на додјелу стипендија талентованим студентима I, II и III циклуса студија 
на универзитетима у Републици Српској, Босни и Херцеговини и иностранству. 
Министарство је на основу проведених јавних конкурса додијелило стипендије 
талентованим студентима: 

  I циклуса студија 494.700 КМ (за 245 студената), 

 II циклуса студија 125.000 КМ (за 25 студената), 

 III циклуса студија 140.000 КМ (за 14 студената) и 
на опорезиви дио стипендија плаћен је порез на доходак у износу од 6.431 КМ. 

Схoднo члaну 2. Правилника о додјели стипендија студентима првог циклуса студија 
на универзитетима у Републици Српској, Босни и Херцеговини и иностранству 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 89/16), висина стипендија одређена је 
према висини расположивих средстава. 

Правилником о додјели стипендија студентима другог и трећег циклуса студија на 
универзитетима у Републици Српској, Босни и Херцеговини и иностранству 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 89/16), а на основу закључених уговора 
о међусобним правима и обавезама, одређена је висина једнократних стипендија за 
студије другог циклуса (5.000 КМ) и трећег циклуса (10.000 КМ). 

6.1.2.2. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 787.496 КМ, а oдносе се на 
набавну вриједност реализованих залиха (4.998 КМ), расходе по основу 
амортизације (781.242 КМ) и oстaле рaсхoде oбрaчунскoг кaрaктeрa (1.256 КМ). 

Набавна вриједност реализованих залиха односи се на набавну вриједност зимских 
ауто гума за 3 возила, љетне гуме за 2 возила и 2 гријалице.  

Расходи по основу амортизације исказани су у износу од 780.908 КМ, а углавном  се 
односе на расходе по основу обрачунате амортизације за моторна возила (13.693 
КМ), комуникациону опрему (244.136 КМ) и  рачунарске програме (511.086 КМ).  

Обрачун амортизације извршен је по амортизационим стопама прописаним 
Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 110/16). 

6.1.2.3. Транасфери између и унутар јединица власти 

Трансфери између и унутар јединица власти исказани су у износу од 6.250.875 КМ и 
то у оквиру фонда 01 у износу од 6.181.375 КМ и у оквиру фонда 05 у износу од 
69.500 КМ. 
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Трансфери исказани у оквиру фонда 01 се односе на трансфере ЈУ „Агенцији за 
акредитацију високошколских установа“ (430.000 КМ), ЈУ „Андрићев институт“ у 
Вишеграду (900.000 КМ), ИЦБЛ-у (410.000 КМ), Институту за генетичке ресурсе 
Републике Српске (220.000 КМ) и трансфер за смјештај и исхрану студената 
(4.221.375 КМ). 

Начин, услови коришћења средстава и извјештавање о примљеним средствима за 
ЈУ „Андрићев институт“ Вишеград и ЈУ „Агенција за акредитацију високошколских 
установа“, дефинисани су Правилником о начину и условима коришћења средстава 
за рад ЈУ „Андрићев институт“ Вишеград и ЈУ „Агенција за акредитацију 
високошколских установа“ од 28.02.2019. године.  

Суфинансирање програма генетичких ресурса Републике Српске дефинисан је 
Правилником о начину и условима коришћења средстава за суфинансирање 
програма генетичких ресурса Републике Српске од 16.02.2018. године.  

Суфинансирање смјештаја и исхране студената у студентским домовима извршено 
је у складу са Законом о студентском стандарду и Одлуком о суфинансирању 
смјештаја и исхране редовних студената у установама студентског стандарда од 
07.03.2019. године. По овом основу Министарство је извршило суфинансирање 
седам студентских домова за 10 мјесеци 2019. године (”Никола Тесла” Бања Лука, 
Зворник, Лукавица, Пале, Требиње, Фоча и ђачки дом  у Бијељини у којем су 
смјештени студенти). 

Трансфери исказани у оквиру фонда 05 се односе на средства из пројекта Resinfra 
@DR  у оквиру Дунавског прекограничног програма, за рефундацију  бруто плате 
запослених у Министарству, а који су учествовали у пројекту. 

6.1.2.4. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 131.115 КМ, a чине их издаци за нефинансијску 
имовину и остали издаци. 

Издаци за нефинансијску имовину исказани су у износу од 98.734 КМ, а односе се 
на издатке за набавку канцеларијске опреме (13.689 КМ), рачунарске опреме (62.918 
КМ), лиценци (11.279 КМ), издаци за осталу нематеријалну непроизведену имовину 
(5.850 КМ) и за залихе материјала, робе и ситног инвентара и сл. (4.998 КМ). 

Остали издаци исказани су у износу од 32.381 КМ, а односе се на издатке за накнаде 
плата по основу породиљског одсуства и боловања.  

6.2. Имовина, обавезе и извори 

6.2.1. Имовина 

На дан 31.12.2019. године исказана је имовина бруто вриједности од 7.993.062 КМ, 
исправке вриједности од 2.543.459 КМ и нето вриједности од 5.449.603 КМ, а чине је 
нефинансијска имовина у сталним средствима и финансијска имовина и 
разграничења. 

6.2.1.1. Нефинансијска имовина 

Нефинансијска имовина исказана је бруто вриједности од 5.379.323 КМ, исправке 
вриједности од 2.493.268 КМ и нето вриједности од 2.886.055 КМ и у цјелости се 
односи на нефинансијску имовину у сталним средствима.  

Нефинансијску имовину у сталним средствима чине произведена стална имовина, 
драгоцјености, непроизведена стална имовина и нефинансијска имовине у сталним 
средствима у припреми. 
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Произведену сталну имовину чине опрема, инвестициона имовина и нематеријална 
произведена имовина. 

Опрема је исказана бруто вриједности од 2.839.110 КМ, исправке вриједности од 
1.678.827 КМ и нето вриједности од 1.160.283 КМ. Нето вриједност опреме углавном 
се односи на моторна возила (47.151 КМ), канцеларијску опрему (18.857 КМ), ТВ и 
телефонску опрема (20.529 КМ), рачунарску опрему (924.489 КМ) и осталу 
комуникациону опрему (56.559 КМ). 

Инвестициона имовина исказана је бруто вриједности од 62.530 КМ, исправке 
вриједности од 47.806 КМ и нето вриједности од 14.724 КМ. Односи се на коришћење 
пасивне телекомуникационе инфраструктуре, која је у функцији основних задатака 
академске истраживачке мреже Републике Српске, као што су:   

 изградња и развој информационо-комуникационе инфраструктуре система 
науке, истраживања и образовања у Републици Српској, 

 имплементација и подршка експерименталном раду најсавременије опреме 
и рјешења из области информационо-комуникационих технологија (ИКТ), 

  експериментална примјена ИКТ у различитим областима, 
 стварање услова за ширу примјену ИКТ у Републици Српској и Босни и 

Херцеговини; стварање одговарајућих услова за едукацију, развој и 
запослење домаћих кадрова у области ИКТ-а, 

 унапређење домаћих информационих потенцијала.  

Нематеријална произведена имовина исказана је бруто вриједности од 2.408.076 
КМ, исправке вриједности од 767.447 КМ и нето вриједности од 1.641.629 КМ, а 
односи се на рачунарске програме. 

Драгоцјености су исказане у вриједности од 6.150 КМ, а односе се на књиге (5.450 
КМ) и умјетничке слике (700 КМ). 

Нематеријална непроизведена имовина исказана је бруто вриједности од 17.129 КМ, 
исправке вриједности од 188 КМ и нето вриједности од 16.941 КМ. Набавна 
вриједност исказане имовине односи се на  лиценце (11.278 КМ) и софтвер (5.850 
КМ). 

Нефинансијска имовине у сталним средствима у припреми исказана је у износу од 
46.328 КМ, а односи се на серверску опрему и реунтантни извор напајања за 
комуникациону опрему. 

Вриједности нефинансијске имовине у сталним стрдствима у 2019. години повећана 
је углавном усљед куповине канцеларијског намјештаја (6.932 КМ), канцеларијских 
машина (5.165 КМ), остале канцеларијске опреме (1.591 КМ), рачунарске опреме 
(62.918 КМ) и преузимањем без накнаде опреме од САРНЕТ-а (нето вриједност 
329.371 КМ) и АИДРС-а (нето вриједност 425.187 КМ). 

Вриједности нефинансијске имовине у сталним стрдствима  у 2019. години смањења 
је усљед обрачуна амортизације за 2019. годину у износу од 781.242 КМ, отписа и 
расходовања амортизоване и неисправне опреме у бруто вриједности од 9.344 КМ 
и преносом права власништва над моторним возилима на ЈУ Агенцију за 
акредитацију високошколских установа у Републици Српској бруто вриједности од 
34.624 КМ. 
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6.2.1.2. Финансијска имовина и разграничења 

Финансијска имовина и разграничења исказана је бруто вриједности од 2.613.739 
КМ, исправке вриједности од 50.191 КМ и нето вриједности од 2.563.548 КМ, а односи 
се на дугорочну и краткорочну финансијску имовину и разграничења. 

Дугорочна финансијска имовина исказана је у износу од 2.000 КМ, а односи се на 
учешће у основном капиталу ЈУ „Андрићев институт“ у Вишеграду.  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења исказана је бруто 
вриједности од 2.611.739 КМ исправке вриједности од 50.191 КМ и нето вриједности 
од 2.561.548 КМ. Нето вриједност краткорочне финансијске имовине и разграничења 
односе се на: краткорочна потраживања, краткорочна разграничења и краткорочна 
финансијска имовина и разграничења из трансакција између или унутар јединица 
власти. 

Краткорочна потраживања исказана су у износу од 3.500 КМ, а односе се на 
потраживања од М-тела (3.000 КМ) и потраживања од запослених по основу 
прекорачења дозвољеног лимита за потрошњу мобилних телефона (350 КМ).  

Краткорочна разграничења исказана су у износу од 2.795 КМ, а односе се на 
разграничења по основу неизмирених обавеза за накнаде плата за вријеме 
боловања, а која се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања. 

Финансијска имовина и разграничења из трансакција између или унутар јединица 
власти исказана је у износу од 2.555.403 КМ, а односи се на краткорочну финансијску 
имовину и разграничења из трансакција са другим јединицама власти и краткорочна 
финансијска имовина и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти исказана је бруто вриједности од 55.594 КМ, исправке 
вриједности од 50.191 КМ и нето вриједности од 5.403 КМ. Нето вриједност 
потраживања односи се на потраживања од Фонда за дјечију заштиту (2.521 КМ) и 
од Фонда здравственог осигурања (2.882 КМ). За потраживања од Фонда 
здравственог осигурања која су старија од 12 мјесеци извршена је корекција у складу 
са чланом 73. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике ("Службени гласник Републике 
Српске“,  број  115/17 и 118/18). 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција унутар исте 
јединице власти исказана је у износу од 2.550.000 КМ, а односи се на потраживања 
од Министарства финансија Републике Српске по основу Одлуке о Измјени Одлуке 
о одређивању приоритетних пројеката из Програма јавних инвестиција Републике 
Српске за финансирање из буџета у 2019. години (тачка 6.1.1. извјештаја). 

6.2.2. Обавезе 

Обавезе на дан 31.12.2019. године исказане су у износу од 4.105.789 КМ, а односе 
се на краткорочне обавезе за лична примања запослених, из пословања, за грантове 
и краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти. 

Обавезе за лична примања запослених исказане су у износу од 133.265 КМ, а односе 
се на обавезе за бруто плате запослених, бруто накнаде плата за децембар 2019. 
године (130.516 КМ) и бруто накнаде трошкова и осталих личних примања 
запослених (2.749 КМ). Обавезе за лична примања запослених измирене су у јануару 
и фебруару 2020. године. 
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Обавезе из пословања исказане су у износу од 1.138.088 КМ, а односе се на обавезе 
за набавку роба и услуга (117.229 КМ), за набавку сталне имовине (11.279 КМ), 
према физичким лицима (969.094 КМ) и за порезе и доприносе на терет послодавца 
(35.132 КМ).  

Обавезе према физичким лицима односе се на обавезе евидентиране у оквиру 
Министарства и у оквиру Фонда „Др Милан Јелић“. 

Обавезе према физичким лицима евидентиране у Министарству исказане су у 
износу од 651.086 КМ, а чине их обавезе за пројекте и програмске активности у 
области технологије (51.000 КМ), пројекте и програмске активности у области науке 
(135.700 КМ), стипендије за иностранство (189.100 КМ), стипендије у Републици 
Српској (198.800 КМ), стипендије међународне размјене студената (23.566 КМ) и 
дознаке студентима за дефицитарна занимања (24.600 КМ).  

Обавезе према физичким лицима евидентиране у Фонду „Др Милан Јелић“ 
исказане су у износу од 317.715 КМ, а чине их обавезе за: стипендије за студенте I 
циклуса студија (167.700 КМ), стипендије за студенте II циклуса студија (75.000 КМ), 
стипендије за студенте III циклуса студија (70.000 КМ) и накнаде члановима комисија 
за додјелу стипендија (5.015 КМ). 

Обавезе за грантове исказане су у износу од 2.002.030 КМ, а односе се на обавезе 
за: пројекте и програмске активности у области науке (1.677.430 КМ), пројекте и 
програмске активности технолошких области (156.500 КМ) и грантове студентским 
организацијама (168.100 КМ). 

Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти 
исказане су у износу од 832.406 КМ, а односе се на обавезе по основу трансфера за: 
ИЦБЛ (128.388 КМ), ЈУ „Андрићев институт“ Вишеград (150.000 КМ), Институт за 
генетичке ресурсе (34.400 КМ), ЈУ „Агенција за акредитацију високошколских 
установа“ (84.970 КМ), студентске центре (427.518 КМ) и дом ученика у Бијељини у 
којем су смјештени студенти (7.130 КМ). 

У току 2019. године, обавезе према добављачима у износу од 74.705 КМ измирене 
су путем мултилатералне компензације. 

На дан 29.02.2019. године обавезе су износиле 2.380.769 КМ (oбaвeзe из пoслoвaњa 
- 58.874 КМ, за грантове 1.699.688 КМ, по основу трансфера 251.688 КМ и према 
физичким лицима 370.519 КМ). 

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

Властити извори исказани су у износу од 165 КМ, а односе се на резерве по основу 
ревалоризације срeдстaвa у 2018. години. Процјена фер вриједности за 
канцеларијске машине и осталу канцеларијску опрему извршена је у складу са 
чланом 41. Правилника о рачуноводству, рачунововодственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике и инструкцијом Министарства 
финансија. 

6.3. Ванбилансна евиденција 

Ванбилансна актива и пасива исказане су у износу од 2.005.062 КМ, а односе се на 
вриједност банкарских гаранција и обавеза за банкарске гаранције (по првој и другој 
транши додијељених субвенција у ранијем периоду) за уредно извршење Уговора о 
додјели средстава за реализацију програма подршке запошљавања у области 
услуга које су предмет међународне трговине у изнoсу oд 2.000.000 КМ (датум истека 
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05.05.2022. године) и банкарске гаранције за уредно извршење уговора за набавку 
роба у износу од 5.062 КМ (истекле у јануару 2020. године).   

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

Према Образложењима уз финансијске извјештаје у Министарству није било 
активности и трансакција које би за посљедицу имале потенцијалну имовину и 
потенцијалне обавезе.  

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје за 2019. годину, Министарство је сачинило писана 
Образложења, која пружају неопходне опште податке о Министарству, 
примијењеним прописима за израду годишњег обрачуна, рачуноводственој основи 
и примијењеним рачуноводственим политикама. Сачињена Образложења на 
систематичан начин пружају додатне информације презентоване у Прегледу 
планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака, те Прегледу 
имовине, обавеза и извора, у складу са чланом 46. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС ЈС 1 – Презентација 
финансијских извјештаја. 

Ревизијски тим 

Брaнкa Удoвичић, с.р.  

Мирослав Караћ, с.р. 

Мира Матијашевић, с.р. 
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